

## 龚裕阳、叶飞、白婉琳、高晗……各路学霸大神逐一登场

# 《国学小名士》首播 上演最强国学竞技

16日晚,大型名校国学少年竞技节目《国学小名士》于山东卫视首播。节目中精彩的少年对战、有趣的国学知识引起热议。16岁的汉字听写大会出题官龚裕阳、13岁就背诗词2000首的“国学神童”叶飞、国学美少女白婉琳和高晗都在节目中表现出色,成为青少年和家长们心中的新偶像。

### “16岁汉字听写大会出题官”龚裕阳自信守擂 “国学神童”叶飞脑速手速,斩获“七星宝座”

在第一轮“百里挑一”环节后选中出战守擂的“国学七星”是龚裕阳。16岁就担任汉字听写大会出题者的他,被好友称为“行走的成语词典”。第一期中,他的对手高晗站上竞技台,便甩出一句“一切胜利都已成为过去,数风流人物还看今朝”,让龚裕阳不敢小觑。果然,在“九攻九距”环节中,实力强劲的两人脑速手速都不分伯仲,高晗一度还以两题优势领先,龚裕阳在关键赛点抢下最后一题,以5:4惊险卫冕“七星宝座”。

据悉,龚裕阳已被清华大学法学系录取。开场前,他亮出了自己的志向——做一名不徇私枉法的法官或检察官,更用平遥县衙时内的一副对联“门外四时春 和风甘雨,案内三尺法 烈日严霜”解释了被法家思想所吸引的缘由。龚裕阳一番极具深厚国学底蕴的发言,引得在座的北京师范大学文学院教授李山老师连连点头,南京师范大学教授、明史研究专家郦波更是不吝褒扬道:“中国法治精神要发扬下去就要靠这样有朝气、有理想的年轻人!”

在第二个“百里挑一”环节胜出的是“国学神童”叶飞,13岁的他从2岁就开始背诵诗词,已经拥有了2000首的诗词储备量,令出题官寇乃馨都自叹不如。

让现场同学和嘉宾老师们更为惊叹的是,这位“国学神童”不仅诗词储备量丰富,更拥有超快反应速度。对战环节中,手速飞快的叶飞连连抢答成功,令对手白婉琳毫无喘息余地。最终,叶飞率先答对7题,挑战“七星宝座”成功。

## 诗词歌赋才是“最青春”的玩法

精彩绝伦的国学竞技让观众大呼过瘾,亟待传承的国学之美更让人向往。无论是立志当法官的龚裕阳,是背诗2000首的叶飞,是甜美自信的高晗,还是字字珠玑的白婉琳,《国学小名士》让观众看到了一群朝气蓬勃、知书达礼的国学少年,不少观众为他们超强的知识储备和自信

的个人风采所折服。节目中三位重磅嘉宾对国学知识的精彩补充,更让不少网友感叹“听君一席话胜读十年书”、“这才是适合孩子的有意义、有趣的节目。”

正如节目中郦波老师所言:“最好的教育方式之一就是让孩子早早接触最美好的中国文化,这样成长

出来的孩子不但逻辑清晰能言善道,而且正三观、正能量。”

不少家长对此就表示非常认同,认为诗词歌赋才是最青春的玩法,节目中正三观正能量的国学少年们必将成为青少年们的新偶像。

(记者 王龙飞 通讯员 杨健 文/图)



## 盲人图书馆

16日,市中区图书馆迎来首批盲人读者。据了解,该图书馆率先在馆内设立盲人图书馆,藏有盲文读物300余册,有声书光盘100余张,还有电子助视器2台、阳光听书郎9台以及盲文点显台等专业设备。

(记者 王震 摄)

## “中青突”推荐选拔开始

晚报讯(记者 张莉萍)16日,市人力资源和社会保障部门发布通知开始推荐选拔我市有突出贡献的中青年专家。

今年我市将选出约30名有突出贡献的中青年专家,其中各区及高新区、市直各部门(单位)一般推荐2—3名人选,市教育、卫生、经济部门和滕州市不超过6名人选。推荐3名及以上人选的须至少推荐1名45岁以下人选。滕州市及枣庄高新区至少推荐2名企业人选,其他区至少推荐1名企业人选。重点是在关系国民经济和社会

发展的关键技术领域中涌现出来的创新型优秀人才,在科技、教育、卫生、文化等专业技术岗位上做出重大贡献和取得突出业绩的专家、学者,在金融保险、外经外贸等领域做出突出贡献的专门人才。



## 地面墙面干净 楼道杂物消失 垃圾桶及时清理 老旧小区改造 市民住着舒心

晚报讯(记者 王萍)“地面干净整洁,楼道里杂物不见了,无孔不入的小广告也不见了,原本被小广告占领的墙面也画上了画,写上了字,成了文化墙。”16日,家住市中区君乐小区的于女士说,最近该小区开展了环境整治和拆违改造,整个小区换了“新颜”。

在君乐小区东面停车位边,正是小区居民说的文化墙,包括“社会主义核心价值观”“家规家训”等板块,吸引了不少居民驻足观看。于女士说,君乐小区算得上是老旧小区,原先墙面脏乱,墙边杂草丛生,现在都干净了,还有了文化墙,“感觉小区

的文化气息也浓了不少。”

对于小区的改造,居民周先生颇有感触。他说,原先以为老旧小区整治,就是刷油漆,扫扫地,最多再铺铺路,也就是“面子工程”做到位。可是,今年小区改造一开始就是实打实地真干真干,给居民生活质量带来了实质性的提升。“你看,现在小区路面整洁多了,特别是垃圾桶,以前垃圾满得溢出来了都没人问。现在好了,天天都有人收拾垃圾,垃圾桶也都干干净净的。”居民高女士一路走一路说,她希望小区能治理得越来越好,住在安静整洁的小区里,居民们更要共同爱护,共建和谐文

明的社区环境,“如今整个小区面貌大变样,居民维护小区环境的意识提高了,居民的卫生习惯也在发生着变化,居民不乱倒垃圾了,也开始自觉维护身边的环境。这次整治改造真是给咱老旧小区带来了新生机,让老旧小区的环境更美,颜值更高了。”



## 市实验幼儿园明日网上报名 信息审核确认后,再现场公开抽签

晚报讯(记者 王龙飞)16日,市实验幼儿园、新城园发布2017年招生简章,今年将采取“划片招生、网上报名、现场公开抽签”的方式进行招生。市实验幼儿园小班招生120人,小托班招生60人,新城园(分园)小班招生70人。

市实验幼儿园(市中区文化东路38号)招生范围为,持有户籍并居住在“东外环路以西、光明路以北、十电铁道专线以东、君山路以南”区域内城镇居民的适龄儿童。分园新城园(新城区井冈山路866号)的招生范

围为,持有户籍并居住在“黑龙江路、浦东路以南,长白山路以西,黄河路以北,六盘山路以东”区域内城镇居民的适龄儿童。

符合招生的年龄为小班(2013年9月1日至2014年8月31日出生),小托班(2014年9月1日至2015年2月28日出生),户籍及住所任父母或祖父母、外祖父母户下的适龄儿童。身体健康、可正常参加集体活动。符合上述条件孩子的家长需在19日上午9:00—9:30限时进行网上报名。家长须从幼

儿园网站发布的《招生简章》中下载附表“枣庄市实验幼儿园2017年新生报名信息表”,按要求准确填写信息,以邮件形式发送到所报园所邮箱。幼儿园在报名时按照电脑自动派位的报名先后顺序获取报名信息,进行信息审核确认后,按照招生计划1:2的比例确定参加公开抽签人员。若相应班级招生计划在限定时限内未报满,剩余名额仍通过发送邮件的方式不限时继续报名,按计划招满为止,符合条件儿童按公示名单直接进入面试,不再参加公开抽签。